

Vadas Jenő Erdészeti és Vadgazdálkodási Szakképző Iskola és Kollégium, Mátrafüred



A címben szereplő nevet intézményünk 2001. július elseje óta viseli, amikor is több mint 25 éves bolyongás után a magyar közigazgatás, ill. közoktatás hullámvasújtján örömeinkre visszakerült oda, ahonnan 1974-ben elindult, az agrártárcához.

Összetett, országos benépesítésű intézményünk létrejöttéhez az 1986-ban Alsó-Mátrafüreden, az egykori Bencelapson felépített új iskola-kollégium épületkomplexum teremtette meg nagyrészt az objektív feltételeket.

Az új iskolát az egri Dobó István Gimnáziumból áttelepített erdészeti szakközépiskola és 1970 óta Mátrafüreden működő Erdőgazdasági Szakmunkásképző Iskola – mint a sárvári 3. sz. Erdőgazdasági Szakmunkásképző Intézet jogutódja – diákjai vették birtokba (4+3 osztály tanulója).

Az iskolafinanszírozás új formájának, az ún. fejkvóta-rendszernek bevezetésével minden iskolának elementáris érdekévé vált a tanulólétszám növelése.



Nem vonhatta ki magát ez alól a kényeszerítő körülmény alól az 1990-ben Vadas Jenő nevét felvett erdészeti szakközépiskola, szakiskola és kollégium sem.

Képzési profilját 1990-ben erdőgazdasági gépész, érettségig adót szakmunkásképzéssel, a lokális érdekek figyelembevételével 1994-ben dísnövénykertész-képzéssel, végül 1997-ben vadász-vadtenyésztő, ugyancsak érettségig adó szakmunkásképzéssel bővítette.

A kilencvenes évek végének oktatáspolitikája és az ennek megfelelő oktatásfinanszírozás markáns rendet vágott a szakképzésben. Ez mindenekelőtt az érettségig adó képzési formák preferálásában, majd az ún. kerettantervek bevezetésével az érettségire épülő technikusok képzési idejének egy évről két évre történő felemelésében öltött testet. Ez konkrétan azt jelenti, hogy jóllehet „profilban” tartjuk továbbra is a szakmunkásképzést, de ténylegesen már 5. éve nem történt beiskolázás sem az erdészeti, sem a dísnövénykertész szakmában. Nincs utánpótlása, legalábbis felmenő rendszerben, az erdészeti gépészmérnök képzésnek sem. Ez a szakirány jó esetben az érettségizettek szakirányú továbbtanulásának egyik lehetséges specifikumaként lesz számon tartható. A feltehetően utolsó saját nevelésű gépészosztály igen csekély számú tanuló 2004-ben, a 14. évfolyamot záró vizsgákat követően hagyják el intézményünket.

Változatlanul és hagyományosan élénk az érdeklődés az erdésztechnikusképzés iránt, és ma már a vadgazdálkodási-technikusképzés terén is egészséges túljelentkezés regisztrálható. A képzési idő mindkét szakon meghosszabbodik egy évvel, így intézményünk a 2003. évben nem bocsát ki végzett technikusokat. A tanulólétszám a 6 évfolyamos képzésnek köszönhetően a jelenlegi 350 főről 2003 szeptemberében várhatóan 420–430 főre emelkedik.

Tantestületünk létszáma 40 fő, amelyből közismereti tanár 14 fő, szakképzést végző tanár 12 fő, oktató 5 fő, kollégiumi nevelőtanár 9 fő. Az intézmény saját tanterddel, tanvadászterülettel nem rendelkezik.

A cselekvéscentrikus technikusok képzés gyakorlati háttérét a tankertben, iskolai tanműhelyekben, az erdészeti, erdei gyakorlatokat – együttműködési megállapodás keretében – elsősorban az Egererdő Rt., a vadgazdálkodási, vadászati gyakorlatokat az Rt. mellett más erdészeti rész-

vénytársaságok, illetve vadász- és vadászati társaságok teszik lehetővé.

Az érettségig adó vadász-vadtenyésztő szakmában az első évfolyam 2001-ben végzett. 21 tanuló tett sikeres érettségi vizsgát. Tanulmányait levelező tagozaton folytatta, illetve eredményes technikusvizsgát tett mechanikusi szakon 21 fő.

2002-ben ugyancsak 21 tanuló érettségizett vadgazdálkodási szakirányban, és ezzel lezárult iskolánkban az egyéves időtartamú technikusok képzése.

A 4+2 éves képzésnek szakmai foglalatát adó kerettanterv felmenő rendszerű bevezetésével szinkronban ütemes fejlesztés valósult meg intézményünkben. Az intézmény 10 ha-os udvarán 50 m-es lőtér épült, amelyen tanulóink a kisbűv fegyverek készség-szintű használatát sajátíthatják el, álló és mozgó célpontra löve.

Megkezdjük a vadgazdálkodási gyakorlatok egy részét befogadó épület kivitelezését is, amelyben zsigerelesre, nyúzásra, keltetésre és szárnyasvad előnevelésére alkalmas helyiségek lesznek.

Az iskolaudvar periferiáján sorra épültek és épülnek a vadgazdálkodás és vadászat nélkülözhetetlen létesítményei, a vadetető, magasles, és felavatásra vár egy kitorékebb versenypálya is.

A leendő vadgazdálkodási technikus tanulók közreműködésével keltetett és előnevelt fácánállományt az iskola udvarán még ebben az évben kialakításra kerülő volierben neveljük tovább, a tanvadászatok madárszükségletének fedezésére.

Felnőttképzés

Bár elvi és gyakorlati lehetőséget is kínál intézményünk az érettségivel rendelkezők iskolarendszerű levelező képzésére, ami korántsem „gyorstalpaló” jellegű, a képzési idő ugyanis 3 év. Talán ezért is inkább az ún. „iskolarendszeren kívüli” tanfolyamos képzési formák iránt nyilvánul meg széles körű érdeklődés. A hivatásos vadászok 2 éves vadász-vadtenyésztő képzése 1999 óta folyik. A tanfolyamot eddig saját intézményünkben és a szécsényi AGRO-HELP Kht.-nál kihelyezett tanfolyami formában eddig összesen több mint száz fő végezte el eredményesen.

Intézményünk emellett a fegyverismereti és sportvadász tanfolyamok egyik Heves megyei bázishelye.

Simon László
igazgató